

# НАШЕ

# СПРЕДЫ

Суббота,

25 мая 1991 года

Газета выходит  
с ноября 1936 года.

№ 62

(6819)

Цена 5 коп.

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

## СЕВ ЗАКОНЧЕН

Об успехах арендного звена Соболинского отделения совхоза «Вознесенский» рассказывалось уже много раз в нашей районной газете.

Стабильно поработал этот коллектив в период нынешней посевной кампании под руководством Алексея Ивановича Кузьменко. Засеяно 630 га зерновыми в короткие сроки. В том числе 140 га однолетними травами.

В эту горячую пору активное участие в закладке нового урожая приняли и ветераны труда. Бывший механизатор совхоза, ныне пенсионер Анатолий Иванович Можин работал сельщиком. И бывший скотник совхоза Геннадий Григорьевич Другаков не остался равнодушным к важному делу закладки нового урожая. Он тоже сеял хлеб.

Сам главный арендатор — Алексей Иванович Кузьменко — задавал тон рит-

## Скот — на выпаса

Возремени подготовили труженики совхоза «Вознесенский» летние лагеря для животноводов. Отремонтированы загоны для скота, произведен ремонт доильной установки и молокозавода. В этом немалая заслуга механика Виктора Павловича Наточего.

Но пока еще стоят холода, доильное стадо хозяйства

ночует в зимних помещениях. С наступлением тепла скот будет выведен в летние лагеря.

Надо отметить, что с выводом скота на пастбища выросла его продуктивность. Среднесуточные надой по сравнению с прошлым годом выросли на 0,5 кг от каждой коровы.

## Задерживает подготовка почвы

1040 га земли засеяно зерновыми в первом отделении совхоза «Вознесенский». А всего будет произведен сев на площади 1680 гектаров.

Здесь трудятся три арендных звена. И все звенья работают хорошо. Так, звено Ивана Алексеевича Могорко дневные нормы сева выполняет на 201 процент, Вениамина Григорьевича Шлынича — на 250 процентов, Ивана Алексеевича Пасынкова — на 190 процентов.

Темпы сева могли быть и выше, но же успевают готовить свежевременно почву посевным землемеханизаторам, работающим на ее обработке.

А. ГАЛКИН,  
председатель профкома совхоза «Вознесенский».

## ДОБРЫЕ ДЕЛА РЕБЯТ

По инициативе облсовета в нашей области проходит акция моральной и материальной поддержки инвалидов войны и труда, одиночек и беспареных людей, многодетных семей. В ней принимают участие рабочие коллектизы, общественные организации, школы района. Акция благотворительности продлится до 22 июня.

Активно включился в ме-

лектив школы № 2. Микрорайон школы разделен на между классами, и престарелым людям, живущим в этом микрорайоне, оказана помощь.

В минувшую пятницу школьники пригласили своих родителей в школу на чаепитие. Самые напекли чай, пирожки, организовали сладкий стол, а

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

## СЕЮТ ТРАВЫ ДЛЯ ПОКОСОВ

В личных хозяйствах жителей станции Судженка содержится сегодня 130 голов крупного рогатого скота. В том числе 85 коров. А также 46 овец, 7 коз, 8 лошадей. Кроме выпасов нужны хорошие покосы, чтобы заготовить корм и обеспечить скоту, содержащемуся на личных подворьях, съезду зимовку.

Как это важно, знает каждый житель. Все стараются приобрести цельное молоко у хозяев личного скота. Да и мясо на рынок они, в основном, поставляют.

Не раз и не два обращались судженцы за помощью улучшить кормовую базу

для личного скота к депутатам Дачно-Троицкого сельского Совета. Советовались всем миром, рассуждали на сельских сходах и решили засеять свободные земли многолетними травами.

Это на будущее, а на нынешний год — часть площадей засеять овсом.

Немало стараний приложил председатель сельского Совета Виктор Григорьевич Смирнов, чтобы приобрести для сельского Совета трактор. Обращался он в районные и областные инстанции. И помогли. Теперь имеется в Дачно-Троицком сельском Совете

DT-75 и используется по назначению.

Нашелся и механизатор. Сел за рычаги трактора бывший шахтер, пенсионер Виктор Алексеевич Потапов.

Нынешней весной им вспахано 60 га целины. Часть из них засеяна многолетними травами, часть — овсом.

Вот таким образом решили судженцы кормовую проблему для личного скота. Причем, купили семена трав за счет личных сбережений. Конечно, не раз и не два пришлось потратить председателю

сельского Совета, чтобы приобрести семена трав.

В настоящее время полным ходом идет сев трав. Спасибо совхозу «Анжеро-Судженский», который нашел возможность выделить сеялку в свободное от работы время для сельского Совета!

Л. ЦАПАЕВА,

секретарь

Дачно-Троицкого

сельского Совета.

Вот так решена кормовая проблема в Дачно-Троицке. Опыт, доказанный подражания для других Советов.

## НИ ПУХА, НИ ПЕРА!

Начались переводные экзамены в школах района. В этом году ребятам предоставленная полная самостоятельность в выборе сдаваемых учебных предметов. На выбор девятиклассника

предлагаются устные экзамены по русскому языку, литературе, геометрии, физике, химии, биологии, географии, истории, иностранному языку, черчению.

Выпускники средних школ сдают два обязательных экзамена: по литературе (сочинение) и математике, остальные — по выбору. Общий количества экзаменов

определяется педагогом.

Экзамены начинаются с пятого класса. Пожелаем ребятам успешной сдачи.

Ни пуха, ни пера!

НАШ КОРР.

ЗАВТРА — ТРОИЦА

## И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ ВЕРА

Завтра, в День Святой Троицы, Мария Трофимовна Смолетовац наверняка будет в церкви. Эта дорога в Анжеро-Судженск стала для нее привычной. Иногда скажет сама себе: нет, устала, ноги, голова болят — не пойду. Но же утерпят, начинает собираться. Когда разговор зашел о строительстве церкви в нашем поселке, весть эту восприняла с большой радостью. До конца она была только, когда построила ее. А если нет, пусть хоть другое порадуются. И тут же Мария Трофимовна активно включилась в сбор денег на строительство храма божьего. Все, к кому обращалась, не отказывали. У жгло же было при себе, приносили потом. Кто отдавал по десять рублей, кто по

пятнадцать. А некоторые жертвовали и по двадцать пять. Нет, не самые состоятельные люди, а пенсионеры, бабушки. Мария Трофимовна принимала деньги с благодарностью и радостью в душе. Заносила, как полагается, в список. Потом сама ходила сдавать счет, квитанции отнесла для отчета бухгалтеру. Все как полагается. И собрала она 533 рубля. Два раза сдававшая ходила. И это поручение выполнялось ею особенно легко, даже устремлено, присущей немолодым людям, не чувствующей

забывают дети, внуки, что надо — с дровами ли, это родом — тут же помогут. А вообще судьба не баловала Марию Трофимовну. Преподнесла один «сюрприз» за другим. Успевай только Поворачивайся. Горевала, когда провожала на фронт мужа, оставаясь с маленькими дочурками на руках, радовалась, когда возвращалась живой и здоровый. Но беда сильно стояла у окна, дожидаясь своего часа. И черные полосы в ее жизни стали все шире и шире.

Радость от рождения сыновей, а вслед за этим — горе: покалечился на работе муж. Сколько же духовных сил, терпения, ласки требовали от нее эти тяжелые черные дни. Не

чаяла уж и выходить его. Обо всем этом знала только она одна. На людях скрывалась прежняя. Горе свое запрятано было глубоко в сердце. И поднялся все же ее Николай. А потом и на работу — не же прежнюю, конечно, — пошел. Только вечной спутницей его теперь была трость. Снова все начинаться стало, входить в коляску. Держали хозяйственное в своем доме не проживешь никак, огород обижавали. А тут еще один страшнейший удар поджидал ее: проводила в последний путь своего старшенького. А через несколько лет и мужа. Как оправиться после этого? Как жить? Во что верить? Сердце разрывалось на части, боль пронизывала все тело, всю душу...

Но жить надо было. Малышка-внучка требила бабушку за руки, требовала к себе внимания. Она была первенецкой внучкой. Все в ней души не чаили. И теперь уже она ей помогала жить. И еще — вера. Веря в Бога. Она, эта вера, отводила в сторону ожесточенность, обиды на судьбу, уступая место еще любви к людям, помощи им истинной добре, заботе о близких. С праздником Вас, Мария Трофимовна, долгих лет жизни Вам и крепкого здоровья!

А. МОРЮЗ.

после него — небольшой концерт.

А вечером был дан благотворительный концерт, на который пришло более двухсот зрителей — родителей и школьников.

Устроили в школе благотворительную ярмарку. Часть проданных вещей на которой были сделаны руками ребят из уроках труда, другая часть привезена из дома. Поклонину стоимости получали владе-

щими школе-интернату. В четверг в эту школу отправилась делегация из пяти ребят и пионервожатой для того, чтобы вручить деньги и собранные для воспитанников интерната вещи.

Кроме того, ребята из школы № 3 оказали помощь всем престарелым в своем микрорайоне. Особенно хорошо потрудился «Коллектив А. И. Занинцева».

Л. КУДРЯЩЕВА.

## Новости спорта

## ГОТОВЬТЕСЬ К СПАРТАКИАДЕ

Для привлечения трудящихся района к активному отдыху и к занятиям физкультурой и спортом президиумом районного совета физкультурно-спортивного общества профсоюзов разработаны условия спартакиады. Участвуют в ней предприятия поселка и сельские колхозы. В программу данной спартакиады включены такие виды спорта: футбол, городки, настольный теннис, стрельба из пневматической винтовки, гиревой спорт, легкая атлетика, «спортивная семья». Мы думаем, что, несмотря на трудности в создании команды в каких-то малых коллективах полностью по всем видам спорта, они могут выставить состав по одному из видов программы спартакиады.

До этого крупные сорев-

нования у нас не проводились давно, спартакиада запланирована на вторую половину июня, так что просьба ко всем руководителям предприятий, колхозов, совхозов, председателям профсоюзных и комсомольских комитетов серьезно отнестись к данному мероприятию, ибо здоровье человека несет физкультура и спорт. Если рабочие будут заниматься спортом, будет с кем выполнять план, исчезнут текущесть кадров, прогулы.

Возраст участников соревнований—1975 г. рожд. и старше. Положение о спартакиаде разослано во все колхозы поселка и сел. Каждый может ознакомиться с программой соревнований.

Многие годы наш район не участвует в областных

соревнованиях, и эта спартакиада поможет скомпликовать хорошую команду, которая в начале июля выступит в финале III Всеобщей спартакиады в городе Кемерово и сможет побороть достойно за призовые места.

Команда — победительница, занявшая 1 место, награждена будет кубком, грамотой, вымпелом, памятным жетоном; участники команды, занявшим 1 место по отдельным видам спорта, ценными призами, грамотами, медалями, 2, 3 места — грамотами.

От имени всех спортсменов мне хочется обратиться к руководству арендного предприятия — лесокомбината, чтобы имеющийся стадион на их балансе был приведен в порядок: необходимо сделать входные

ворота, скамейки для зрителей вокруг футбольного поля, увезти имеющийся мусор от административного здания, сделать уличный умывальник, отремонтировать ограду. Иначе на неухоженном стадионе будет трудно проводить спартакиаду.

Успешное проведение спартакиады зависит от организаторской работы в период ее подготовки. Создан организационный комитет по подготовке спартакиады. Инициативу по формированию и подготовке команд необходимо взять на себя общественным организациям трудовых коллективов и учреждений.

**В. ФРОЛОВ,**  
председатель  
районного совета  
ВДФСО профсоюзов.

## СПОР РЕШИЛ ПЕНАЛЬТИ

19 марта 1991 года на стадионе лесокомбината проводились соревнования по мини-футболу на первенство райсовета ВДФСО профсоюзов по олимийской системе. В них приняли участие 7 команд, 5 команд из поселка и 2 сельских коллектива: совхозов «Марьевский» и «Улановский», ЗЛМ (ТРЗ), «Динамо» (промпредприятие), райпо, межрайбазы, «Темп», (ДЮКФП). После первого круга соревнований 3 команды выбыли из игры за призы соревнований. Это команда совхоза «Улановский» (она проиграла команде «Темп» со счетом 0:2), ЗЛМ (команде райпо—0:1), «Динамо» (команде межрайбазы—0:1).

Во втором круге соревнований в борьбу вступила команда совхоза «Марьевский» и в игре с командой тренеров ДЮКФП показала хорошую, дружную игру. Основное время они закончили с командой «Темп» со счетом 1:1, и по положению соревнований игроки должны были пропеть по 5 пенальти в те и другие ворота. Более точными были спортсмены совхоза «Марьевский», и они заслуженно победили. В finale команда совхоза «Марьевский» встретилась с командой межрайбазы. Игра носила упорный характер и также закончилась со счетом 1:1. И здесь также более точными в ударах по воротам с пе-

нальти оказались спортсмены совхоза «Марьевский». Продемонстрировав свое мастерство, они заняли 1 место; 2 место заняла команда межрайбазы. Команда-победительница была награждена грамотой, денежной премией, памятными жетонами, вымпелом, за 2 место команда МРБ получила вымпел и грамоту.

Я хочу поблагодарить всех спортсменов за активность в данных соревнованиях и надеюсь, что в летний спортивный сезон они вновь выйдут на футбольное поле, а многие из спортсменов будут приглашены в сборную района, которая с 14 по 16 июня примет участие в отбороч-

ных областных соревнованиях в г. Топки, защищая честь нашего района.

Через газету хочется поблагодарить руководство совхоза «Марьевский», которое не жалеет средств на развитие здорового образа жизни в селе. Сейчас всем коллективам нужно подать заявки до конца месяца в райсовет ВДФСО профсоюзов на участие в соревнованиях по футболу в зачет районной спартакиады. Игры начнутся с первых дней июня. Положение о районной спартакиаде разослано.

**В. ФРОЛОВ,**  
председатель  
ВДФСО профсоюзов.

## ПОБЕДИЛИ СИЛЬНЕЙШИЕ

В воскресенье, 19 мая, прошли соревнования на первенство ДЮКФП по гиревому спорту. Они проходили по двум видам — толчок и рывок. Старшеклассники поднимали гирю весом в 16 килограммов. Соревнования прошли напряженно, в острой спортивной борьбе.

В весовой категории до 55 килограммов первое место занял Евгений Скумай (школа № 3). В весовой категории до 60 килограммов большее количество раз поднял гирю Дмитрий Аплин (школа № 1). В весовой категории до 65 кг победителем стал Дмитрий Андреев (школа № 1). В весовой категории до 70 килограммов отличился Александр Шемякин (школа № 1), и в самой тяжелой весовой категории—до 75 кг — победу одержал Евгений Неупокоев (школа № 3).

Большую активность и хорошую подготовку продемонстрировали учащиеся школы № 1, занявшие во всех весовых категориях призовые места. Призерам вручены грамоты.

Все участники соревнований выполнили нормативы первого юношеского спортивного разряда по гиревому спорту, но показанные спортсменами результаты не предельны, у них есть неплохие перспективы для роста.

**А. ДАНИЛЕНКО,**  
тренер ДЮКФП.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

В селе Галенки Октябрьского района Приморского края неустановленные преступники взломали двери и проникли в неохраняемое здание конторы совхоза. В ферме совхоза «Приморский» 20 телок на сумму около 56 тысяч рублей.

В деревне Пигулино

Холм-Жирковского района Смоленской области преступники похитили с территории животноводческой фермы совхоза «Приморский» 20 телок на сумму около 56 тысяч рублей.

«Сельская жизнь».

# Реклама. Справки. Объявления

## Поздравляют

Поздравляем нашу маму, бабушку Наталью Александровну Подсвицову с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни!

**ДОЧЬ ГАЛИНА,  
ВНУЧКА ТАТЬЯНА.**

Яйской швейной фабрике «Восход» срочно требуются: заместитель главного бухгалтера, бухгалтер на материальную группу, главный механик, тракторист на К-700, ассенизатор, прораб [оплата — по заключенному контракту], сторож в детский садик «Чайка», рабочий в детский садик «Чайка».

## А В ОЗЕРЕ ПЛАВАЮТ ГНИЛУШКИ

Сколько написано-переписано по Анжерскому озеру! Давайте вспомним. Еще в апреле 1984 года газета «Кузбасс» выступила со статьей «Голубая нива района», где критиковалось районное руководство за неудовлетворительное отношение к экологии и, в частности, к прудовому рыболовству. Еще тогда исполком райсовета отреагировал на это благим решением. Создал специальную комиссию по благоустройству Анжерского озера под руководством Н. А. Отрокова. Начались значительные работы, было вложено, а точнее, выброшено на ветер несколько тысяч рублей за гравий, сваи и снос дома по ул. Заводской, где планировался прибрежный парк. Помимо, около десяти тысяч получил хозяин за снос дома, в котором и живет поныне, потому как не предоставили другого жилья.

Теперь Бочарников ушел на производство, и заниматься некому. Начальства хватает, и все — от В. В. Колбинцева до В. Г. Рябых — ходят вдоль озера, запинаясь. А ведь в нем есть и рыбешка живая. Когда же депутаты нашего Совета поднимут этот вопрос? Не пора ли вернуть выброшенные деньги из кармана виновных?

**И. БАРСУКОВ,**  
ветеран труда.

## БРАКОНЬЕРЫ НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ

Сергей Михайлович Дроздов в период нереста рыбачил «киконками». На него также составлены документы. Дроздов исключен из общества охотников и рыболовов сроком на один год.

Но браконьерство отдельных любителей легкой на jaki вы не так сказывается на состоянии окружающей нас среды, как сказывается варварское отношение к экологии промышленных предприятий. В районе больницы находится склад ядохимикатов. Вокруг него гибнет вся растительность. Склад не оборудован, и весной ядохимикаты вместе с вешними водами стекают в речку Чиндат. Из нее пьет и отправляется скот. Я обращаюсь к руководителям района с просьбой прекратить это промышленное браконьерство и строго отнести к отдельным руководителям.

**А. МАСЛОВ,**  
председатель  
административной  
комиссии общества  
охотников и рыболовов.

По итогам года выплачивается 13-я заработка плаата и за выслугу лет, по выходу из очередного отпуска оказывается материальная помощь до среднемесячной заработной платы.

## АДМИНИСТРАЦИЯ.

Автохозяйству Яйского района на постоянную работу требуются: тракто-

рист, газоэлектросварщик, электрик.

## АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив ЗЛМ выражает соболезнование инженеру-технологу Пономареву Владимиру Васильевичу по поводу смерти его матери.

Редактор  
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яя, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел фотографий, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7343 экз.  
Объем 1 п. л.  
Индекс 51954.  
Заказ 1304.

Адрес учредителя:  
652100, р. п. Яя,  
ул. Советская, 17 (райсовет)

Газета подписана в печать  
24 мая в 12 час. 30 мин.

## ПОНЕДЕЛЬНИК

27 МАЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 12.00 ТСН.  
9.00 Контакт. 12.15 «Наследница оборотней». Художественный телесериал. 2-я серия.  
9.20 Футбольное обозрение. 13.20 Документальный фильм.  
9.50 «Дачник». Документальный фильм. 13.50 «Я с песней обратно приду». Поэт А. Днепров.  
10.20 «Много голосов—один мир». 14.25 «Оторванные ветром от костра...». Документальный фильм.  
10.25 Мультфильмы. 14.50 Мультфильм.  
10.50 «Наследница оборотней». Художественный телесериал. 14.50 Мультфильм.

- лефильм. 1-я серия. 15.05 «Государственная граница». Художественный телесериал. Фильм 5-й—«Год сорок первый». 1-я серия.  
16.15 Детский час. 17.15 По закону рынка.  
17.45 Контакт. 18.00 ТСН.  
18.15 Концерт. 21.00 «Время».  
21.45 «Рудольфио». Фильм-спектакль.  
23.00 Наш гость —гитарист Ж.-П. Жюмез.

- 12.15 «Наследница оборотней». Художественный телесериал. 2-я серия. 15.15 «Государственная граница». Художественный телесериал. Фильм 5-й—«Год сорок первый». 2-я серия.  
16.25 «Мир увлеченных». 17.45 Концерт.  
16.40 Вместе с чемпионами. 18.00 ТСН.  
16.55 «Служба такая». Документальный фильм. 18.15 Концерт.  
17.45 Детский музыкальный клуб. 21.00 «Время».  
18.30 ТСН. 21.45 «Межозерье». Документальный фильм.  
18.45 Дети Цхинвали. 23.00 Наш гость —гитарист Ж.-П. Жюмез.

- 23.15 Телескоп. 00.30—00.50 «Меридиан». ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
7.00 Утро делового человека. 8.00 Утренняя гимнастика.  
17.15 По закону рынка. 8.15 «Каменный цветок». Фильм-спектакль.  
18.00 ТСН. 10.20 «Межозерье». Документальный фильм.  
18.15 Концерт. 10.50 Мир денег Адама Сmita.  
21.00 «Время». 19.00 Реклама.

## Телевидение

- 11.30 Телебиржа. 19.15 Знак беды.  
12.00 «Христос и антихрист». 19.45 Экспресс-афиша.  
Спектакль. 20.00 «Вести».  
12.55 Музыкальная программа. 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
13.15—13.30 «Вести». 20.30 «Пульс».  
17.15 «Неизвестная Россия». 21.00 Вариант-С.  
17.45 Телемарафон «Афганistan —наша память и 23.00—00.35 «Кое-что из губернской жизни». Художественный фильм.

## ВТОРНИК

28 МАЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 15.15 «Государственная граница». Художественный телесериал. Фильм 5-й—«Год сорок первый». 2-я серия.  
9.00 Актуальный репортаж. 16.25 «Мир увлеченных».  
9.20 «Рудольфио». Фильм-спектакль. 16.40 Вместе с чемпионами.  
10.35 Мультфильм. 16.55 «Служба такая». Документальный фильм.  
11.00 Детский час. 17.45 Детский музыкальный клуб.  
12.00 ТСН. 18.30 ТСН.  
12.15 «Позиция». 18.45 Дети Цхинвали.  
13.25—14.30 Концерт. 19.00 «Время».  
15.00 Актуальный репортаж.

- 15.15 «Государственная граница». Художественный телесериал. Фильм 5-й—«Год сорок первый». 2-я серия.  
16.25 «Мир увлеченных». 17.45 Концерт.  
16.40 Вместе с чемпионами. 18.30 ТСН.  
16.55 «Служба такая». Документальный фильм. 18.45 Дети Цхинвали.

- 19.35 Квинтет-вариация. 8.45 Фильм—детям. «Завещание старого мастера». 1-я серия.  
19.50 Мультфильм. 9.50 Мультфильм.  
20.00 «Кто есть кто». 10.15 «Диалог с компьютером».  
21.00 «Время». 11.00 «День весны». Лирические песни.  
21.45 «Вид» представляет: 11.30 «Медиа».  
«Поле чудес». 12.30 Телеверсия оперы «Пир во время чумы».  
22.40 «Театр плюс ТВ». 13.15 «Вести».

- 00.10—00.30 «Меридиан». ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 Утренняя гимнастика. 8.45 Фильм—детям. «Завещание старого мастера». 1-я серия.  
8.15 «Трасса Алиси». Документальный телесериал. 9.50 Мультфильм.  
19.15 Размышления о приватизации. 10.15 «Диалог с компьютером».  
19.30 Радение о культуре славянской. «Церковь со-

- 13.30 Вам—ветераны. 20.00 «Вести».  
14.25—14.55 Ритмическая гимнастика. 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
17.00 Дневник съезда. 20.30 «Пульс».  
17.15 «Границы». 21.00 «Встречи». «Моя любовь с вами».  
18.15 Кинозарисовка. 22.10 На IV съезде народных депутатов РСФСР. В  
18.30 «Ариадна». Документальный фильм. перерыве (23.00)—«Вести».  
19.15 «Размышления о приватизации». 23.45—00.50 На сессии Верховного Совета СССР.  
19.30 Радение о культуре славянской. «Церковь со-

## СРЕДА

29 МАЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 15.00 Деловой курьер.  
9.00 Деловой курьер. 15.15 «Идеальный пейзаж в пустыне». Художественный телесериал.  
9.20 «Пираты из Свердловска». Музыкальная программа.  
10.05 Детский музыкальный клуб.  
10.50 Короткометражные художественные телефильмы.  
12.00 ТСН.  
12.15—13.45 «Театр плюс ТВ».

- 15.15 «Идеальный пейзаж в пустыне». Художественный телесериал.  
16.20 Концерт. 16.40 Детский час.  
17.40 ТСН. 17.55 «9-я студия».  
18.55 «Облака нашего детства». Документальный телесериал.  
19.55 «Выстрел в степи». Художественный телесериал.  
21.00 «Время».  
21.45 Европа плюс.

- 22.55 Футбол. Отборочный матч. Чемпионат Европы. Сборная СССР — сборная Кипра.  
01.00 Теннис. Открытый чемпионат Франции.  
01.15—03.10 Футбол. Кубок Европейских чемпионов. Финал. «Марсель» (Франция) — «Цервена звезда» (Югославия). В перерыве — Теннис. Открытый чемпионат Франции.

- 8.15 Научно-популярный фильм. «Снимая детство». Фильм-концерт.  
9.05 Фильм—детям. «Завещание старого мастера». 2-я серия.  
10.10 Концерт Льва Лещенко.  
11.10 Мультфильм.  
11.30 «Как живешь, Россия?». Документальный фильм.  
12.40 Бригада «С». 13.20 Телеверсия оперы «Пир во время чумы».  
13.30 «Вести».

- 13.45—14.30 «Манера». 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
14.45 Дневник съезда. 20.30 «Пульс».  
17.00 Молодые поэты Самары. 21.00 Политический видеокурьер.  
17.20 Музыканты — детям Чернобыля. Концерт.  
18.05 «Охота в чужой стране». Телевильм.  
18.15 Угол правды и ямского поля.  
18.45 «15 минут поэзии». 22.45 На IV съезде народных депутатов РСФСР. В  
19.00 «Кто из...». Анализ перерыве (23.00)—«Вести».  
программ кандидатов в 23.45 На сессии Верховного Совета СССР.  
президенты России. 00.45—01.05 «Моя цыгане». Художественный фильм.

## ЧЕТВЕРГ

30 МАЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 11.00 Детский час.  
9.00 По сводкам МВД. 12.00 ТСН.  
9.20 Футбол. Отборочный матч. Чемпионат Европы. Сборная СССР — сборная Кипра. 2-й тайм.  
10.10 Вместе с чемпионами.  
10.25 Мультфильм.  
10.30 «Партизанской тропой Гайдара». Документальный телесериал.

- 12.15—13.55 Футбол. Кубок Европейских чемпионов. Финал. «Марсель» (Франция) — «Цервена звезда» (Югославия).  
15.15 «Иван». Художественный телесериал.  
16.25 «Мир увлеченных».  
17.00 «Вам, ветераны...».  
18.30 ТСН.  
18.45 Мультфильм.  
18.55 «Утес». Симфоническая фантазия.

- 18.30 ТСН. 18.45 «Фантазия». Документальный телесериал.  
19.05 Мультфильм.  
19.30 Концерт.  
20.00 «Кто есть кто». 21.00 «Время».  
21.45 По сводкам МВД.  
22.00 Музыка в эфире.  
00.00 — 01.50 Под знаком «Пи».

- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Случай из практики». Документальный фильм.  
8.40 Поэт Н. Чепрага.  
9.05 Фильм—детям. «Завещание старого мастера». 3-я серия.  
10.10 Концерт.  
10.50 Мультфильм.  
11.00 «Храм в Отраде».  
11.30 Криминальный канал.  
13.00 «Угол правды и ямского поля».  
13.30—14.05 «Лонго май»—живи долго». Передача 1-я.

- 13.40 Теннис. Открытие чемпионата Франции. 20.30 «Пульс».  
17.00 «Границы». 21.00 «Зов». Передача 1-я.  
18.05 Вопросительный знак. В. Познер «Разговоры запросто».  
18.45 Творческое объединение «Республика» представляет.  
19.00 Мультфильм.  
19.10 Духовая музыка.  
20.00 «Вести».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

## ПЯТНИЦА

31 МАЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 12.00 ТСН.  
9.00 Концерт.  
9.30 «Мы вышли из блокадных дней». Документальный телесериал.  
10.10 «...До 16 и старше». 10.55 «Выстрел в степи». Художественный телесериал.

- 12.15—13.55 Кинопанорама. 15.15 «Зимовье на Студеной». Художественный телесериал.  
16.25 «Мир увлеченных». 16.40 Концерт.  
17.05 «Вам, ветераны...». 18.30 ТСН.  
18.45 Мультфильм.  
18.55 «Утес». Симфоническая фантазия.

- 19.10 «Чудак из пятого «б», Художественный фильм.  
21.00 «Время». 21.45 «Вид» представляет.  
00.00 «Меридиан». 00.20 — 01.20 Джазовые портреты.

- 9.10 Фильм—детям. «Завещание старого мастера». 4-я серия.  
10.15 Музыкальный телеабонемент.  
11.15 Мультфильм.  
11.30 Документальный фильм.  
12.00 Миссис СССР—миссис Америка. Конкурс.  
13.30—14.05 «Лонго май»—живи долго». Передача 2-я.

- 17.00 Тема с вариациями. 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
17.30 Звезды кино. Л. Орлова. 20.30 «Пульс».  
18.15 Диалоги. Андрей Битов и Резо Габриадзе. 21.00 «Время».  
19.00 Концерт с комментариями. 21.45 Концерт классической музыки.  
19.30 «Встречи». 22.00 Ложа прессы.  
19.40 Документальный фильм. 22.15 Музыканты — детям Чернобыля. Концерт.  
20.00 «Вести». 23.00 «Вести».  
23.15 Шведские музыкальные сказки.  
23.45—00.50 На сессии Верховного Совета СССР.

## СУББОТА

1 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Ранним утром. 11.35 «Еще раз про любовь». Художественный фильм.  
6.50 Мультфильмы. 12.35 КВН-91.  
7.30 Ритмическая гимнастика. 13.10 «Земля—наш общий дом».  
8.00 ТСН. 13.15 Встреча в Концертной студии Останкино с писателем А. Прохановым.  
8.15 Утренняя развлекательная программа. 14.30 Движение без опасности.  
8.45 «Все любят цирк». 15.00 ТСН.  
9.30 Концерт. 15.15 Мультфильм.  
9.45 Итальянские сюжеты. 15.50 Международная пано-

- рама. 21.00 «Время».  
14.30 «Веди». 21.45 «Позиция».  
15.00 ТСН. 22.55 «Звезды эстрады — звездам хоккея».  
15.15 Концерт. 01.25—01.45 Хронограф.

- Художественный телесериал.  
21.00 «Время».  
21.45 «Позиция».  
22.55 «Звезды эстрады — звездам хоккея».  
01.25—01.45 Хронограф.

- 00.20—02.20 До и после полуночи. ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
7.45 Утренняя гимнастика.  
8.00 «В мире животных».  
9.30 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Сборная СССР — сборная Японии.  
10.30 «Плюс одиннадцать». 12.30 Киносерпантин. Часть первая.  
12.45 «Вечный муж». Художественный телесериал. 14.30 «Содружество».

- 15.30 Камера исследует прошлое. 21.00 «Время».  
16.10 Григорий Бакланов: «Прошу слова». 21.45 Музыкальное обозрение.  
16.25 Вокруг смеха. Часть первая.  
17.30 «Содружество». 23.00 «Вести».  
19.00 Киносерпантин. Часть вторая.  
20.00 «Вести». 23.15 Творческое объединение «Республика» представляет.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!». 23.45 Киносерпантин. Часть третья.  
20.30 «Ленин». Открытый чемпионат Франции.  
20.45—02.10 «Я тебя ненавижу». Художественный фильм.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

2 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Ранним утром. 11.30 «В мире животных».  
7.00 «Утренняя звезда». 13.00 «Сельский час».  
8.00 ТСН. 14.00 Музыкальный киоск.  
8.15 Формула «С». 14.30 «Веди».  
8.45 Тираж «Спортивного». 15.00 ТСН.  
9.00 С утра пораньше. 15.15 Концерт.  
10.00 На службе Отечеству. 15.35 Воскресный концерт.  
11.00 Утренняя развлекательная программа. 16.35 «Уолт Дисней представляет...».

- 14.00 Музыкальный киоск. 18.10 «Уолт Дисней представляет...».  
14.30 «Веди». 19.00 Мультфильм.  
15.00 ТСН. 19.50 «Маленькие страсти».

- Художественный телесериал.  
21.00 «Время».  
21.45 «Поз

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# ПОЧЕМУ СТОИТ КОЛБАСНЫЙ ЦЕХ

Сложности в обеспечении продовольственными товарами населения на сегодняшний день большие. Все меньше местные органы власти рассчитывают на фондовые поставки, поэтому приходится задумываться об изыскании собственных ресурсов. Необходим району колбасный цех. Его пуск решит множество проблем [сохранность сданного мяса, обеспечение жителей района колбасой и т. д.]. Недавно я побывал в производственном помещении колбасного цеха. Механик цеха Н. Голосовский показал механизмы, предназначенные для выпуска колбасы. Подготовлены холодильные камеры, установлены дымогенератор, мясорубка, фаршемешалка, машина-шприц, оборудованы склад готовой продукции, лаборатория, склад специй и бытовка с душем и туалетом. В целом, здесь почти все подготовлено к началу выпуска продукции, но, как утверждают рабочие, пуск цеха откладывается из-за отсутствия холодильного оборудования. Более подробно рассказать о ситуации с вводом в эксплуатацию колбасного цеха я попросил директора Яйской заготконторы Владимира Петровича Ходько.

— Реконструкция помещения медорасфасовки под колбасный цех начата в 1989 году ГМО-4 (Ю. П. Ромашенко). Финансирует строительные работы рай-

генератором, мясорубкой, фаршемешалкой и другими необходимыми для производства колбасных изделий механизмами. Также установлен компрессор для холодильника емкостью 40 тонн.

— Владимир Петрович, по каким причинам задерживается пуск цеха?

— Для работы нам необходимо два компрессора. Нужен резервный компрессор, без него мы не начнем выпуск колбасных изделий, ведь случись любая неисправность компрессора, и мясо испортится.

— На какое количество продукции рассчитана производительность цеха?

— Цех будет выпускать до 1 тонны продукции в сутки.

— Владимир Петрович, какую продукцию будет выпускать колбасный цех?

— Мы будем иметь возможность выпускать толь-

ко конченую и полуконченую колбасу и другие конченые и полуконченые изделия, так как отсутствие специальной фаршемесивательной машины не позволяет нам выпускать варенную колбасу.

— Вы уже задумывались над тем, откуда будете получать мясо для изготовления продукции?

— Мясо в колбасный цех будет поступать из подсобного хозяйства заготконторы, а также мы рассчитываем получать его от селян, несмотря на то, что ресурсы мяса в районе снизились по сравнению с прошлым годом из-за отсутствия кормов, а также из-за большой разницы закупочных цен с Томской областью. Многа нашего мяса уходит в соседнюю область.

— Допустим, вы заготовите мясо, но необходимо его будет сохранить...

— Для создания необходимого запаса мяса в настоящее время ведется установка двух японских морозильных камер с температурным режимом минус 25 градусов и емкостью 20 тонн каждая. Площадка под камеры готова, и с 26 мая Кемеровское РМК начнет монтаж холодильных камер. Необходимый запас мяса к пуску колбасного цеха будет сделан.

— Какова будет стоимость продукции, выпускаемой колбасным цехом?

— Стоимость будет складываться из затраченных на изготовление этой продукции средств.

— Владимир Петрович, подобраны ли кадры для работы в колбасном цехе?

— К пуску колбасный цех будет полностью укомплектован специалистами. Сейчас уже работает начальник колбасного цеха С. А. Иванникова, она прошла

специальную подготовку. Укомплектован штат кочегаров. Слесарь по оборудованию участвует в его монтаже. Подобранны рабочие по основным специальностям, они пока работают на других участках. С 1 июня специалисты будут проходить стажировку на действующих предприятиях по производству колбасы в Ижморке, на пищевом комбинате в Прокопьевске, на мясокомбинате в Анжеро-Судженске.

— И все же, когда вы найдете резервный компрессор для холодильника и сможете пустить необходимый всему району цех по производству колбасы?

— Этот вопрос решает производственный отдел областпотребсоюза. Думаю, что в скором времени мы порадуем население района высококачественной продукцией колбасного цеха и план заготконторы будет с пуском цеха выполнять успешнее.

— Спасибо за интервью. Желаю Вам успехов. Интервью взял И. АЛЕХИН.

## «Испытываю тревогу за детей...»

Яйской средней школе № 3 уже 12 лет. За эти годы многое изменилось в школьной жизни, многое осталось прежним. Но какие бы тяготы ни случались, все, в первую очередь, касается директора. До недавнего времени директором этой школы был А. К. Никишин. А на его, далеко не сладком месте оказалась заменившая — Зинаида Сергеевна Дзубан. Вот с ней тоже и захотелось поговорить и познакомить с этими замечательными людьми читателем.

— Зинаида Сергеевна, — Три первых года работали помалуиста, тала в Николаевке. Прожившемного о себе, о том, как диктор специализировалась Вы решили стать учителем.

— Учителем я мечтала хватало учителей. Но мне стало еще с той поры, когда можно было что-либо преподавания в училище решить, — с самого раннего была обширной. Поэтому детства. Я училась в пятом любой предмет, а особенно классе, в то время там работали гуманитарные, мне давались две прекрасные вались легко. Вот так и жили: Антонина Григорьевна Петрова и Валентина Джигитриевна Кириллова. Они-то и привели мне еще дальше, Вы оставили же русскому языку новился на достижениях и литературе. Антонина — Без высшего образование. Григорьевна каждый раз повторяется, как говорится, инсайдера, ручала мне то проверить. Вот и я послушала заочно в тетради, то познакомиться университет. Затем в нашей с двоечниками. Мне это преподавание школы было интересно.

— Еще мне хотелось стать пионервожатой. Пожалуй, училась я в 8 классе, а мне доверили пятиклассек, мы приходили в поход. Сейчас даже поражаюсь, как я с ними справлялась тогда.

— Ну, а что было потом, после школы? — Я поступила в Марининскую педучилище. В то время была Верхнегорская спецшкола, очень перспективное заведение. Так вот, по окончании училища меня пригласили работать туда. Но по семейным обстоятельствам я перебралась к дому. Мама была стара, и остановить ее я, конечно же, не могла.

— Итак, с чего началась Ваша педагогическая деятельность?

— Всемирное внимание, Мине с Проблем много, но основное остается материальная.

— Хотите ли Вы лично изменить что-то в нашем образовании?

— Да. И я думаю, что многое не устраивает каждого учителя. К примеру, подход к обучению. Хотелось бы детей насилие не втягивать в мероприятий.

— Да и чтобы на уроках они ходили с удовольствием. А для этого нужны интересные люди в школе. Чтобы был классный руководитель, работал только с классом, а предметник — только по своему предмету.

— В своей работе с детьми чему Вы отводите больше внимания?

— Конкретно не могу ответить на этот вопрос. Все важно.

— Зинаида Сергеевна, как Вы считаете, находят ли преподаватели школы общий язык с учащимися?

— Люди разные, есть интересные учителя, идет их любят. Есть и те, которых трудно дается взаимопонимание с ребятами. Но в целом, я думаю, все благополучно. Хотя и без инцидентов не обходится.

— Я много раз слышала недовольства ребят насчет дислокек. Мол, если они бы знали, то очень редко и неинтересно. Зинаида Сергеевна, что Вы можете сказать на этот счет, не излишне ли это в школе?

— Вот, к примеру, последняя дислокек... Все было расписано: общественные, денежные, патронатные. Но ребята ничего не хотят делать сами.

— Несмотря на это надеются, чтобы добровольно, готовились к экзаменам. И что бы на выпускном вчера все были вместе.

— Зинаида Сергеевна, благодарю за разговор. И желаю, чтобы этот учебный год закончился благополучно!

— Поговорят мероприятия отечественно, надежно, чтобы на них можно было положиться в любой ситуации. И никто запрещать не станет.

— И для самих будет интересно, если свои силы приложат.

— Работа — работой, а дом — домом. Так вот, не мешает ли директорский кресло в жизни? Как к этому относятся домашние?

— Когда вопрос встал, что школе нужен директор, муж особенно не был против. Понял ситуацию. И сейчас вся семья меня понимает. Помогают по дому, особенно, когда устанут.

— Если какие-то неприятности на работе, дома поддеряют, помогут морально. Жаль только, времени на сына не хватает, он ведь еще во втором классе учится. А дочь сейчас в медспилите, с ней мне проще.

— Скоро экзаменационная пора, многие парни и девушки простились со школой. Что бы Вы хотели им пожелать?

— В это очень сложное время, прежде всего, испытываю тревогу за детей. Научили мы их жить или нет? Выйдут ли они в жизнь честными, грамотными людьми? Так же тревога и с другой стороны: все ли предметы помогут в дальнейшем, все ли изучено полно?

— Но, я пожелать хочется, чтобы добровольно, готовились к экзаменам. И что бы на выпускном вчера все были вместе.

— Зинаида Сергеевна, благодарю за разговор. И желаю, чтобы этот учебный год закончился благополучно!

Интервью подготовила О. ТАНЦЕРЕВА

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### ПОДАРИЛИ ПРАЗДНИК

Несколько месяцев работает в Назаровке заслуженный клуб Елена Корпекина. Мы, пожилые люди, смогли по достоинству оценить работу Лены только 9 мая, когда нас (20 человек) привлекли в клуб по приглашательным билетам (раньше мы сами устраивали такие встречи, сейчас уже тяжело). В кт, бе нас ждали столы, полные угощений: самовары с чаем, столярии, жаркое и т. д.

Лена прочитала небольшой доклад о защитниках Родины из с. Назаровки, вернувшихся и невернувшихся с войны. Фронтовики почтили память своих боевых товарищей. А потом подруги Лены устроили для нас небольшой концерт. Пришел на праздник гармонист Зинур Жалеев. Под его плясовую влюблена, погрузившись в пляс.

В конце фронтовики объявили благодарность всем, кто готовил и проводил эту замечательную встречу: учащимся школы Наташа Лученковой, Ире Ивановой, Инне Синюк, учащейся техникума Галине Лерке, женщинам, под руководством которых готовились угощения: Надежда Николаевна Дуденковой, Надежда Михайловна Дуденковой, Евдокии Васильевне Алексеевой и Маше Трифоновой.

Мы также благодарны за финансовую помощь в проведении мероприятий председателю сельского Совета А. А. Титову. Ну и, конечно, большое спасибо главному организатору праздника — Елене Анатольевне Карпекиной. У Лены скоро свадьба. Счастья ей и благополучия!

Т. КАЗАКОВА,  
председатель совета ветеранов с. Щербиновки